

今年学校建设加速推进

“改薄”141所，增加学位8.7万个

齐鲁晚报
今日德州

T06

2016年7月29日
星期五
编辑：常学艺
美编：赵秋红

齐鲁晚报·今日德州创刊

周年特刊

乘势而上



7月25日，建设中的明诚学校。 本报记者 马志勇 摄

本报7月28日讯(记者 王明婧) 高大整齐的教学楼，绿草如茵的校园，窗明几净的教室……为孩子提供更好的教学环境想必是每个家长的期望。近年来，德州市加快推进全面改薄项目和解决大班额工程，力争让每名学生在优美的校园里上学。

在德城区明诚学校项目现场，主体工程已经完工，施工人员正在进行内外装修等后期工程项目。据了解，明诚学校是德城区第一所九年一贯制学校，占地120亩，规划建筑面积5.9万余平方米，于2015年6月开工建设，投资达到2.5亿元。学校建成后，将有效解决城区东南部社区居民子女入学问题。

“以后孩子上学方便了，条件也好了。”村民张先生说，他的孩子就读于常王小学，按照原学区划分，初中要到近20里地远的四中上学。明诚学校建好后，不仅能在家门口上学，而且教学环境变得更好。据了解，明诚学校建有信息中心、图书室、科学实验室等专业教

师，配置65英寸交互式液晶平板电视等先进信息化设备，学校还设计有篮球场、排球场、足球场及环形塑胶跑道等设施。按照规划，学校将于今年9月份开始正常使用，主要承接新华中心小学和常王小学的学生。

这只是全市全面改薄项目和解决大班额工程的一个缩影。截至6月底，“全面改薄”和解决大班额工程开工面积总计达到92万平方米，全面改薄项目103所学校开工建设，占全年任务的73%；解决大班额项目106处新建改建学校开工建设，新增学位2万个。目前，市属高中土地规划性质已调整完毕，特殊教育学校完成建设用地规划许可证、建设项目选址意见书等程序，实验中学待规划和新征土地审批。

按照今年目标，全市将改造薄弱学校141所，新建改建学校105处，新增学位8.7万个，逐步降低班额人数；开工建设市属高中，扩建特殊教育学校，完成实验中学规范化学校续建工程。

大班额工程 明年全部竣工

为加大对学校建设项目的推进力度，德州市成立了学校建设指挥部，发改、国土、住建、教育等多部门联动，加快学校建设步伐。按照年初计划，加快推进解决大班额工程，11月底前所有项目实现开工，2017年底前全部竣工。

围绕“地、人、钱”等关键环节，明确县市区政府、部门的职责，建立工作台账，严格督导调度和通报制度。采取周调度，月通报，季督导，半年考核的工作办法，进行督促督导和检查，确保能够按时完成省制定的各项工作任务。据悉，德州市将“全面改薄”、解决大班额问题纳入对县市区科学发展考核指标体系，对进度慢的县市区，由市委书记、市长约谈该县市区主要负责人。

为解决学校建设资金问题，德州市政府开启融资平台，与省财政、国家开发银行、工商银行等达成协议，初步计划融资120亿元，只要各县市区有学校建设的需求，就能做到不差钱。目前德州市第一批“大班额”融资10亿元已经到位。此外，各县市区还成立了教育项目建设融资机构，采取代建、PPP模式、通过金融机构直接融资等多种方式解决资金问题。

禹城>> 打好根基催生“特色”

去年，全市共有14所学校被评为首批全国青少年足球特色学校，禹城有3所学校入选，分别是禹城市实验小学、华奥私立学校和齐鲁中学，这与近年来禹城市对中小学体育美育工作的重视是分不开的。

早在今年3月1日，禹城市教育局就下发了《关于举办禹城市2016年春季中小学生田径运动会及秋季中小学篮球、乒乓球、足球比赛的预备通知》，筹备工作在全市中小学全面铺开。

今年，禹城投资913万元为全市中小学配齐音体美器材及功能室，并逐步配齐中小学音体美专业教师，近两年来为农村学校招聘音体美专业教师42名，为开足、开齐、开好体育美育课程提供了保障。

齐河>> 龙头引领焕发生机

在刚刚结束的2016年德州市青少年校园足球联赛高中学段比赛中，齐河一中队荣获亚军。

“学校发展规划中，体育美育工作一直是重点内容，在资金投入、场地建设、器材配备等方面毫不含糊。”齐河一中校长陈爱峰介绍，该校民乐团成立时，仅乐器投入就近百万，今年5月，学校又改建了体育场。

随着硬件的提升，齐河一中不断打造特色课程，建立声乐、舞蹈、戏剧表演等9个艺术工作室，开设足球、武术、乒乓球等课程，构建起全方位、多层次的体育美育教学模式。今年4月，齐河一中民乐团代表山东省参加全国第五届中小学艺术展演并荣获二等奖，在全省中学8人制足球赛中晋级八强，获评省传统体育项目学校，取得了一系列硕果。

为引导全县学校发展体育美育工作，齐河一中定期安排优秀教师到中小学，尤其是师资力量相对薄弱的乡镇学校授课，为齐河县中小学开展体育美育工作提供支持。

本报记者 王明婧

六部门出台意见发展校园足球 三年打造80处足球特色学校



球场上踢球的孩子。 本报记者 马志勇 摄

本报7月28日讯(记者 王明婧 通讯员 张文鹏) 日前，2016年德州市青少年校园足球联赛高中学段决赛落幕，12所高中学校报名参加，经过20多场比赛最终决出冠军。“好球！”“再进一个！”……现场不时能听到观众的呐喊和掌声，德州校园球赛越踢越好看是大家共同的心声。

长期以来，学校体育是一个短板，师资、场地、资金等成为难以解决的老问题。课业负担重、运动时间少等因素导致学生体质逐年下降，不利于全市素质教育的发展。去年出台的《德州市基础教育改革实施方案》提出，以校园足球运动为引领，通过创建足球特色学校，带动学校体育工作。对此，全市教育系统创新工作方式，摸索出不少促进体育发展的好路子。

“孩子们只管尽情踢球，场地、足球甚至是训练服，我们都给他们配齐了。”运河经济开发区教育局局长王恩义说。一说到

校园足球，师资总是绕不开的问题。为破解足球专业教师短缺的难题，运河经济开发区通过政府购买服务方式为每个学校聘请了专业教师，保证学生每周至少一节足球课，每个学校建立至少一个足球社团。今年，该区还招聘了专职足球教师，不断加强师资队伍。校园足球也给孩子们带来了看得见的变化，近期的体质监测数据表明，他们的柔韧性、弹跳性、耐力、爆发力、肺活量等得到明显提升。

今年，德州市教育局联合财政局、发改委等六部门出台《关于加快发展德州市青少年校园足球发展的实施意见》，为全市校园足球的发展做好顶层设计。目前，全市有26所学校成为全国青少年足球特色学校。按照规划，德州市将利用三年时间，重点打造80处足球特色项目学校，借此将学校体育走上一条良性循环之路。可以说，足球进校园在德州开局，踢出了一记好球。